



Protokoll über die Sitzung des Pfarrgemeinderats

Datum: 24.01.23

Beginn: 20:00 Uhr

Ende: 22:00 Uhr

Vorsitz: Florian Kastenholz

Teilnehmer: Sonja Aumer, Korbinian Hirler, Edeltraud Höfer, Renate Jungwirth, Florian Kastenholz, Roswitha Merk-Büchler, Markus Pfeffer, Maria Schachtner-Nunhöfer, Ursula Weigert

Entschuldigt: Nico Kellner

Protokoll: Florian Kastenholz

Nach Klärung von Nachfragen von Roswitha Merk-Büchler, wird das Protokoll vom 29.11.2022 einstimmig angenommen.

TOP 1 – Rückblick auf das Jubiläum

Das Jubiläum war ein großer Erfolg. Es war sehr festlich und dem Jubiläum angemessen. Auch die Vorbereitungen werden als gut und zielführend bewertet. Das Konzert und der Jubiläumsgottesdienst waren sehr gut besucht. Der Erlös aus dem Konzert beträgt 1100 €, wobei es der Spendenzweck noch geklärt werden muss. Die verschiedenen Veranstaltungen zum Jubiläum über das ganze Jahr zu verteilen, wird als eine gute Idee angesehen.

Ebenfalls gelungen war der Weihnachtsmarkt der Jugend nach dem Festgottesdienst. Hier wurden 1350 € an Spenden für Sternstunden eingenommen.

Der Monitor, der für die Bildershow ausgeliehen worden war, wird wieder zurückgegeben, während der Laptop – nach Rücksprache im Pfarrverband – leihweise in Verwahrung von Roswitha Merk-Büchler bleibt. Es wird angeregt ein Fotobuch der Bildershow zu erstellen.

Wegen der Bilder von Konzert und Gottesdienst soll Herr Czerny kontaktiert werden.

Der „Herzlich Willkommen“-Schriftzug über dem Eingang der Kirche bleibt hängen.

TOP 2 – PGR-Klausur (Ablauf, Themen, Informationen, etc.)

An der PGR-Klausur am 11.02.23 kann Pfarrvikar Dr. Dr. Wolfgang F. Rothe nicht teilnehmen, von Pfarrer Christian Penzkofer fehlt noch die Zusage.

Im Folgenden werden von dem Vorbereitungsteam der PGR-Klausur die Themenblöcke vorgestellt und diskutiert:

Ein erster Themenblock soll sein, darüber zu sprechen, welche Veranstaltungen oder Projekte, sowohl im Spirituellen als auch im Allgemeinen in VC vertieft oder ausgeweitet werden oder neu entstehen könnten. Dazu sollen sich die PGR-Mitglieder Gedanken machen.

Ein zweiter Themenblock soll sich mit der pastoralen Situation im Pfarrverband beschäftigen. Laut dem neuen Personal- und Stellenplan des Bistums ist für den gesamten Pfarrverband eine halbe Pfarrstelle und eine Vollzeitstelle eines Pastoralen-Mitarbeiters vorgesehen. Daher muss sich der

PGR rechtzeitig über die Konsequenzen für die Gemeinde in VC Gedanken machen. Außerdem ist dies weiterführend ein wichtiges Thema für den Pfarrverbandsrat. Hervorgehoben wird, dass trotz der Zugehörigkeit zum Pfarrverband die Gegebenheiten vor Ort in VC beachtet werden müssen. Aktuell steht dem Pfarrverband folgendes Personal zur Verfügung: Pfarrer Christian Penzkofer, Pfarrvikar Dr. Dr. Wolfgang F. Rothe, Subsidiar Prof. Dr. Thomas Bohrmann und eine Vollzeitstelle für Pastorale Mitarbeiter, welche sich Ursula Weigert und Juliane Meurer teilen. Subsidiar Prof. Dr. Bohrmann befindet sich 2023 in seinem Sabbatical und wird nicht immer zur Verfügung stehen.

In diesem Zusammenhang berichtet Markus Pfeffer aus dem Dekanatsrat, dass Anfang 2024 die Dekanate in der Region München neu geordnet werden. So sollen aus den bisherigen 12 Dekanaten 5 neue zusammengesetzt werden. Auch dieser Punkt soll an der PGR-Klausur genauer besprochen werden.

Ein dritter Themenblock der PGR-Klausur soll die Planung einer Pfarrversammlung sein. Da die letzte Pfarrversammlung im Zuge der Pfarrverbandsgründung stattfand, soll nun zeitnah (Sommer/Herbst) wieder eine solche stattfinden. Es ist geplant zur Versammlung die gesamte Pfarrgemeinde und alle Gruppierungen einzuladen.

TOP 3 — Termine – Informationen – Berichte

Edeltraud Höfer informiert, dass für den Kinderfasching am 10.02.23 ab 16:00 Uhr im Pfarrsaal noch Helfer gesucht werden. Dazu wird auch die Jugend angefragt.

Ursula Weigert informiert darüber, dass die Homepage nicht mehr von Simon Wagner betreut werden kann. Daher sollen alle Texte und Plakate möglichst einen Monat vorher an das Pfarrbüro Perlach und Herr Heiningen geschickt werden. Allgemein sollen Aushänge rechtzeitig der zuständigen Person weitergeleitet werden und rechtzeitig für die Wocheninformation bereitgestellt werden. Dazu müssen die Fristen zur Abgabe beachtet werden.

Frau Czabon wurde für eine der kommenden Sitzungen des PGR eingeladen.

Maria Schachtner-Nunhöfer berichtet, dass die angebotene Stuhlgymnastik für Senioren gut ankomme und die Teilnehmerzahl steige.

Am 14.02.23 findet um 14 Uhr die Faschingsfeier von Senioren und Frauenbund statt.

Roswitha Merk-Büchler informiert, dass vom Frauenbund am 09.02.23 um 19 Uhr eine Wort-Gottes-Feier mit anschließender Agape unter dem Thema „Bunte Vielfalt hinter den Masken“ in Zusammenarbeit mit dem Michaelichor stattfindet.

Renate Jungwirth fragt an, dass sie noch Bilder vom Jubiläum für die Osterausgabe der „Atempause“ brauche. Der Redaktionsschluss der Ausgabe ist am 26.02.23.

Markus Pfeffer berichtet aus dem Dekanatsrat, dass die geplanten, gemeinsamen Kirchenführungen im Dekanat von ihm und Herrn Huber koordiniert werden. Aus jeder Gemeinde/Kirche wird dazu jemand für die entsprechende Führung vor Ort gebracht.

Das nächste Dekanatsratstreffen ist am 19.04.23.

Die Anfrage von Markus Pfeffer, ein „Dauerbanner“ anzuschaffen, welches am Parkplatz auf das Pfarrzentrum und den Kindergarten hinweist, stößt auf Zustimmung. Markus Pfeffer fragt wegen der Zustimmung im Kindergarten/Kindergartenverband nach.

Korbinian Hirler berichtet über diverse Veranstaltungen der Jugend:

Die Wiedereröffnung des Treffs am 24.12.22 war ein Erfolg und wurde gut angenommen. Am 10.02.23 soll der Treff das nächste Mal öffnen. Dann sollen monatlich VA-Treffs – eventuell unter einem bestimmten Thema – stattfinden. Private Nutzungen des Treffs werden noch diskutiert.

Der Faschingsball am 21.01.23 war gut besucht, auch das Aufräumen hat funktioniert. Hierbei wird angemerkt, dass nächstes Mal die Musik ab einem bestimmten Zeitpunkt etwas leiser sein und dass beim Aufräumen das Kirchengelände mehr mit einbezogen werden sollte.

Der Kehraus am 21.02.23 ab 18 Uhr ist in Planung.

Sonja Aumer informiert, dass die Ministranten am 29.01.23 in St. Benno am Mini-Lichtmess teilnehmen und dass vom 17. bis 19.03.23 ein Mini-Wochenende in Wörgl stattfindet.

In der PVR-Sitzung am 06.02.23 soll über die Ermöglichung des Zugangs des VC-PGR zum Outlook-Kalender des Pfarrverbands diskutiert werden.

Der neugegründete AK Glaube und Spiritualität in Sankt Michael soll angefragt werden, ob dieser ausschließlich für Sankt Michael besteht oder auch offen ist für Mitglieder von VC.

Seit Weihnachten 2022 gibt es drei neue Ordensschwestern in der Pfarrei.

Am 05.03.23 findet nach dem Gottesdienst zum Patrozinium wieder ein gemeinsamer Mittagstisch statt. Der Erlös geht an Misereor. Für die Vorbereitungen am 04.03.23 werden noch Helfer in der Küche benötigt.

Nächste Sitzung: Dienstag, den 14.03.23 um 20:00 Uhr

Protokollführer: Florian Kastenholz

Vorsitzender des PGR: Florian Kastenholz

Die PGR-Protokolle können unter „verklaerung-christi.de→Gemeindeleben→Pfarrgemeinderat“ eingesehen werden.